



ALAPVETŐ JOGOK BIZTOSA  
AZ ENSZ NEMZETI EMBERI JOGI INTÉZMÉNYE

---

**EMLÉKEZTETŐ**

**a Civil Konzultációs Testület  
2023. évi első üléséről**

**Melléklet:** az ülés napirendje

**Időpont:** 2023. október 6. napja 9.00 óra

**Helyszín:** az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala (AJBH) székháza

**Jelen vannak:**

**Az AJBH részéről:**

dr. Kozma Ákos  
Dr. Könnyid Balázs  
Dr. Deák-Kondákor Dóra  
Dr. Mézes Norbert

**A szervezet tagjainak részéről:**

Dr. Gádor György (Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége)  
Szénási Jonathan Sándor (Magyarországi Református Egyház)  
Dr. Stift Zoltán (Magyar Katolikus Egyház)  
Dr. Antal Veronika (Összefogás az Alapjogokért Alapítvány)  
Dr. Hárdi Lilla (Magyar Pszichiátriai Társaság)  
Dr. Kadlót Erzsébet (Magyar Ügyvédi Kamara)  
Gyene Piroska (EFOÉSZ)  
Dr. Moldova Zsófia (Magyar Helsinki Bizottság)  
Dr. Kubát Dániel (Magyar Helsinki Bizottság)  
Dr. Molnár Noémi Fanni (Utcajogász Egyesület)  
Dr. Szilágyiné dr. Sarus Gyöngyi (Magyar Orvosi Kamara)  
Dr. Vinnai Edina (Társaság a Szabadságjogokért)

**Dr. Kozma Ákos** úr, az alapvető jogok biztosa köszöntötte a résztvevőket, és pontokba szedve ismertette az elmúlt időszak történéseit.

a) Tájékoztatta a megjelenteket arról, hogy az Oroszországi Föderáció és az Ukrajna között folyó háború elől 2022 február óta menekülő személyek segítségnyújtásában a Hivatal valamennyi főosztálya szerepet vállal. 2022. március 17. óta Záhonyban, illetve a beregsurányi gyűjtőponton ideiglenes területi irodánk működik, ahol Hivatalom munkatársai ügyintézésben, jogi tanácsadásban segítik a hozzájuk fordulókat, egyúttal a humanitárius segítségnyújtásban is közreműködnek. 2023. július végéig továbbá a BOK Sportcsarnokban működő információs ponton is várták a segítségkérő menekülteket.

b) Beszámolt a 2023. év május 24-i **CPT delegáció** Hivatalban tett látogatásáról, a megtárgyalt témákról és arról, hogy az országjelentés várhatóan 2023. novemberében lesz publikálva.

b) Az idei évben várja a Hivatal az **SPT látogatását** is, de ezzel kapcsolatban még nincsenek részletes információink.

c) Tájékoztatta a résztvevőket, hogy a nemzeti független mechanizmus (a továbbiakban: NMM) 2022-ben ismételten pályázatot nyújtott be az OPCAT 26. cikke alapján létrehozott pénzügyi alapról történő támogatásra. A pályázat alapjául elsődlegesen az SPT 2017-ben tett magyarországi látogatásának tapasztalatairól készített, az NMM-nek címzett jelentésében megfogalmazott ajánlások szolgálnak, különösen az NMM munkájának ismertségének növelése.

Az NMM az elnyert pályázat keretében rajz – és irodalmi pályázatot hirdetett a hatáskörébe tartozó intézmények ellátottjai részére. A pályázat sikere messze meghaladta a várakozásainkat, közel 1000 pályamű érkezett közel 100 intézményből. A nyertes alkotókat a mai napon 11 órától tartandó ünnepélyes díjátadó keretében jutalmazzuk. Az ünnepségre az ülés résztvevői is meghívást kaptak. A kiválasztott pályaművek felhasználásával megkezdtük az OPCAT NMM Főosztály (a továbbiakban: Főosztály) tájékoztató anyagainak, illetve a nyertes műveket ismertető reprezentatív kiadvány összeállítását és nyomtatott formában történő kiadását, amelyeket országos szinten kívánunk terjeszteni, a hatáskörünkbe tartozó intézményekhez eljuttatni.

d) Röviden beszámolt a 2023. évben tett intézményi látogatások tapasztalatairól.

A látogatási tapasztalatok azt mutatják, hogy a járványhelyzet elmúltával a büntetés-végrehajtási intézetekben a kapcsolattartás lassan visszatér a normális, COVID előtti kerékvágásba, ugyanakkor a járványhelyzet alatt bevezetett olyan technikai újítások, mint a Skype beszélő, a távtárgyalók, a táv-meghallgatók messzemenően beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, amely a fenntartásuk mellett szól. Az NMM látogatásainak tapasztalatai alapján mindezek fényében pozitív fejlemény, hogy a távtárgyalások, táv-meghallgatások megtartásához szükséges infrastruktúrát az elmúlt időszakban valamennyi bv. intézetben, rendőrkapitányságon kialakították, sőt további kiállások kiépítését tervezik.

Ezt követően **dr. Deák-Kondákor Dóra** főosztályvezető asszony röviden tájékoztatta a résztvevőket a Főosztály legutóbbi CKT ülés óta végzett munkájáról (látogatási helyszínek, általános tapasztalatok, pályázati anyagok, jelentések).

Főosztályvezető asszony rövid tájékoztatását követően a pályázat keretében megvalósított, a nemzeti megelőző mechanizmust bemutató kisfilm levetítésére került sor. /A kisfilm az [ajbh.hu](https://www.ajbh.hu) honlapon a <https://www.ajbh.hu/opcat> linkről elérhető./

A résztvevők – a rendelkezésre álló rövid időre tekintettel – további kérdések megvitatására nem tettek javaslatot, azt írásban ígérték.

Az alapvető jogok biztosa megköszönte a közös munkát és bezárta az ülést.

Budapest, 2023. október 6.

Előkészítette: dr. Deák-Kondákor Dóra OPCAT NMM Főosztály vezetője

Látta: Dr. Könnnyid Balázs főtitkár

Jóváhagyta: Dr. Kozma Ákos az alapvető jogok biztosa

**Az OPCAT nemzeti megelőző mechanizmus mellett működő  
Civil Konzultációs Testület 2023. évi első ülésének napirendje**

*2023. október 6.*

- 9:30 Regisztráció a CKT tagszervezetek számára az AJBH főtitkári tárgyaló termében  
(1055 Budapest, Falk Miksa u. 9-11. V. emelet)
- 10:00 Köszöntő
- 10:05 Az NMM előző CKT ülés óta végzett tevékenységének rövid bemutatása
- 10:15 A CKT tagjainak észrevételei, javaslatai az NMM működésével kapcsolatban
- 10:50 Az ülés zárása